
調査期間： 2018.03.21～03.25
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1107人（平均年齢：44.35歳）

女性（2018年/全国）
「母の日についてのアンケート」

「母の日についてのアンケート」まとめ「母の日についてのアンケート」まとめ
全国の女性を対象に「母の日」についてのアンケートを実施した。

【昨年の母の日にギフトを贈ったか、母の日ギフトを贈った相手】

昨年の母の日に、実母か義母に母の日ギフトを贈った女性は72.5％。昨年の母の日に、実母か義母に母の日ギフトを贈った女性は72.5％。

実母か義母に母の日ギフトを贈った既婚女性のうち約35％は実母のみに、約15％は義母のみに、約半数は実母・義母両方に贈っている。

【実母と義母に贈る「母の日ギフトの内容」「トータルの金額」「購入場所」「商品選びのポイント」の違い】

実母への母の日ギフトの商品選びのポイントは「贈り先の趣味や好き嫌いに合うもの」35.5％、「品質」26.7％、「普段本人が自分では買わないようなもの」20.7％がトップ3。

一方、義母への母の日ギフトの商品選びのポイントは「贈り先の趣味や好き嫌いに合うもの」27.4％、「贈り先に気を使わせない価格」26.7％、「品質」26.4％が上位に。

比較すると、実母への場合は「贈り先の趣味や好き嫌いに合うもの」「普段本人が自分では買わないようなもの」、

義母の場合は「贈り先に気を使わせない価格」「無難な定番品」「使ったら（食べたら）形やモノが残らないようなもの」の割合が高い。

実母へはサプライズ感のあるプレゼントで冒険もするが、義母へはリスクを避けて無難な定番品や、もらっても迷惑にならない消えモノで・・・と気を使っている様子が窺える。

これを踏まえて実際に贈ったギフトの内容を比較すると、これを踏まえて実際に贈ったギフトの内容を比較すると、

実母に贈った母の日ギフトは「お花」44.8％、「ケーキ・お菓子」34.5％、「衣服」13.5％、

義母に贈った母の日ギフトは「お花」54.6％、「ケーキ・お菓子」31.2％、「ストール・帽子・ハンカチなどファッション雑貨」7.0％が上位。

義母へは「無難な定番品」で「使ったら（食べたら）形やモノや残らないようなもの」である「お花」の割合が高い。

実母へは「衣服」の割合が高く、比較的「贈り先の趣味や好き嫌いに合うかどうか」を把握していないとリスクの高いギフトと言えるだろう。

トータルでかかった金額はともに「2000円以上3000円未満」、「3000円以上4000円未満」、「4000円以上5000円未満」がボリュームゾーンだが、

義母へのギフトは「3000円以上4000円未満」の割合が特に高く、27.4％。このあたりが「贈り主に気を使わせない価格」と捉えている女性が多いのではないか。

「5000円以上」の贈り物をした割合は「嫁→義母」25.5％に対し、「娘→実母」34.2％。

実母へのほうが値段の高いものをあげている割合が高く、「1万円以上」と比較的高価な贈り物をした娘も11.3％いた。

実母へのギフト購入場所は「デパ－ト・百貨店」33.8％、「オンラインショップ」31.0％、「スーパー・量販店」15.4％が上位なのに対し、

義母へのギフト購入場所は「オンラインショップ」34.9％、「デパート・百貨店」28.2％、「専門店」18.2％がトップ３で、実母へのギフト購入は「デパート・百貨店」利用がやや高め。

実母へのほうが比較的高いものをあげている割合が高い、という点と関係がありそうだ。

【実母／義母は近くに住んでいるか遠くに住んでいるか、どうやって母の日ギフトを贈ったか】

Copyright© 2018 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
1

実母が近くに住んでいる割合は65.5％で、近くに住んでいる場合は「直接手で渡した」が81.7％、義母が近くに住んでいる割合は56.4％で、近くに住んでいる場合は「直接手で渡した」が77.4％。

どちらにしても近くに住んでいれば直接手で渡すことが多いようだが、実母の場合は遠くに住んでいても「直接手で渡す」が3割で、義母の倍だった（遠くに住んでいる義母に直接手で渡す割合は

15.4％）。
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「母の日についてのアンケート」回答者プロフィール「母の日についてのアンケート」回答者プロフィール

【年代】 【働き方】【未既婚】

20代以下60代以上
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ク
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【居住地】

【子どもの有無】

【末子年齢 ※任意回答】

No. 居住地 ｎ % No. 居住地 ｎ %
1 北海道　 45 4.1 25 滋賀県　 8 0.7
2 ⻘森県　 2 0.2 26 京都府　 38 3.4
3 岩手県　 6 0.5 27 大阪府　 162 14.6
4 宮城県　 56 5.1 28 兵庫県　 128 11.6

31.3%

未就学児
35.7%

大学・社会人以
上

n=322

5 秋田県　 2 0.2 29 奈良県　 4 0.4
6 山形県　 0 0.0 30 和歌山県　 8 0.7
7 福島県　 12 1.1 31 鳥取県　 1 0.1
8 茨城県　 3 0.3 32 島根県　 0 0.0
9 栃木県　 5 0.5 33 岡山県　 9 0.8
10 群馬県　 5 0.5 34 広島県　 15 1.4
11 埼玉県　 56 5.1 35 山口県　 1 0.1
12 千葉県　 60 5.4 36 徳島県　 2 0.235.7%

⼩学校低学年

上
37.6%

12 千葉県　 60 5.4 36 徳島県　 2 0.2
13 東京都　 168 15.2 37 香川県　 5 0.5
14 神奈川県　 114 10.3 38 愛媛県　 7 0.6
15 新潟県　 3 0.3 39 高知県　 0 0.0
16 富山県　 0 0.0 40 福岡県　 42 3.8
17 石川県　 4 0.4 41 佐賀県　 0 0.0
18 福井県　 1 0.1 42 ⻑崎県　 0 0.0
19 山梨県　 3 0.3 43 熊本県　 12 1.1
20 ⻑野県　 4 0.4 44 大分県　 1 0.1

いる
61.9%

いない
38.1%
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⼩学校低学年
8.7%

⼩学校高学年
5.6%

中学生
4.7%

高校生
7.8%

20 ⻑野県　 4 0.4 44 大分県　 1 0.1
21 岐阜県　 10 0.9 45 宮崎県　 1 0.1
22 静岡県　 11 1.0 46 ⿅児島県　 12 1.1
23 愛知県　 72 6.5 47 沖縄県　 2 0.2
24 三重県　 7 0.6 不明 0

全体 1107 100.0

61.9%
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Ｑ１．昨年の母の日は、実母か義母に母の日ギフトを贈りましたか？ Ｑ２．はいと答えた方、どなたに贈りましたか？（複数回答）Ｑ１．昨年の母の日は、実母か義母に母の日ギフトを贈りましたか？ Ｑ２．はいと答えた方、どなたに贈りましたか？（複数回答）

いいえ
27.5% 実⺟に 義⺟に

はい
72.5%

27.5% 実⺟に
贈った

義⺟に
贈った

独身(n=201) 99.5 2.0

(%)

72.5% 独身(n=201) 99.5 2.0
既婚(n=602) 85.7 65.9

昨年母の日ギフトを贈った既婚女性のうち昨年母の日ギフトを贈った既婚女性のうち
約35％は実母のみに、
約15％は義母のみに、

約半数は実母・義母両方に贈っている約半数は実母・義母両方に贈っている
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Ｑ３．どんな母の日ギフトを贈りましたか？そのギフトにかかったトータルの金額、購入場所、商品選びのポイントも教えてください。

44.8

34.5
54.6お花35.5

27.4贈り先の趣味や好き嫌いに合うもの

Ｑ３．どんな母の日ギフトを贈りましたか？そのギフトにかかったトータルの金額、購入場所、商品選びのポイントも教えてください。

＜母の日ギフトの商品選びのポイント＞（複数回答） ＜贈った母の日ギフト＞（複数回答）

34.5

13.5

8.0

7.3

31.2

6.2

6.7

ケーキ・お菓子

衣服

食品・惣菜・調味料

外食

26.7

20.7

20.0

27.4

26.4

14.5

品質

普段本人が自分では買わないようなもの

豪華さ・華やかさ 7.3

7.1

6.1

5.0

4.0

7.0

2.0

1.7

外食

※ファッション雑貨

現金・商品券

化粧品

20.0

19.4

16.3

23.4

18.7

26.7

豪華さ・華やかさ

おしゃれ感

贈り先に気を使わせない価格 5.0

5.0

4.2

3.2

1.7

3.0

3.5

3.2

化粧品

メッセージカード・手紙

バッグ

飲料・お酒

14.8

12.8

10.9

26.7

15.7

9.7

季節感

いくらあっても困らないもの

※ファッション雑貨・・・
ストール・帽子・ハンカチなど

※リビング雑貨・・・
食器・タオル・入浴剤など

2.2

2.2

1.8

3.2

0.7

2.2

1.0

飲料・お酒

靴

※リビング雑貨

旅行

実母(n=716)

義母(n=401)

10.9

10.8

9.9

17.0

7.2

10.0

無難な定番品

贈り主である自分が好きで気に入っているもの

価格の安さ

実母(n=716)

義母(n=401)
1.7

1.5

1.3

1.0

0.5

1.0

1.0

財布

アクセサリー

家電

(n=401)

8.9

7.3

10.0

16.2

10.0

価格の安さ

使ったら（食べたら）形やモノが残らないもの

日持ちがするもの

義母(n=401)
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0.7

4.6

1.0

0.5

3.5

スパ・エステなど美容体験

その他

6.4

4.7

9.7

6.0

母の日当日に届けてもらえるかどうか

ブランド
(%)

(%)
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女性（2018年/全国）
「母の日についてのアンケート」

Ｑ３．どんな母の日ギフトを贈りましたか？そのギフトにかかったトータルの金額、購入場所、商品選びのポイントも教えてください。Ｑ３．どんな母の日ギフトを贈りましたか？そのギフトにかかったトータルの金額、購入場所、商品選びのポイントも教えてください。

＜母の日ギフトにかかったトータルの金額＞

＜購入場所＞（複数回答）

2000円未満 2000円以上3000円未満

3000円以上4000円未満 4000円以上5000円未満

5000円以上6000円未満 6000円以上8000円未満

33.8
28.2

デパート・百貨店

＜購入場所＞（複数回答）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5000円以上6000円未満 6000円以上8000円未満

8000円以上1万円未満 1万円以上 31.0

15.4

28.2

34.9

11.7

オンラインショップ

スーパー・量販店

13.0 18.6 18.4 15.8 11.7
5.6

5.6
11.3実母(n=716)

15.1

7.4

11.7

18.2

4.2

専門店

駅ビル・ファッションビル
実母(n=716)

義母(n=401)

12.5 21.9 27.4 12.7 12.5
3.5

2.2
7.2義母(n=401)

4.2 義母(n=401)

(%)
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女性（2018年/全国）
「母の日についてのアンケート」

Ｑ４．母は近くに住んでいますか、遠くに住んでいますか？ Ｑ５．母に、どうやって母の日ギフトを贈りましたか？Ｑ４．母は近くに住んでいますか、遠くに住んでいますか？ Ｑ５．母に、どうやって母の日ギフトを贈りましたか？

近くに住んでいる 遠くに住んでいる
直接手で渡した 郵便や宅配で送った

0% 20% 40% 60% 80% 100%

81.7 18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実母は近くに

住んでいる
(n=469)

65.5 34.5実母(n=716)

77.4 22.6

(n=469)

義母は近くに

住んでいる
(n=226)

実母は遠くに

56.4 43.6義母(n=401)

30.0

15.4

70.0

84.6

実母は遠くに

住んでいる
(n=247)

義母は遠くに

住んでいる
(n=175)(n=175)
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